
Τέλη κυκλοφορίας: Για πρώτη φορά, πληρωμή με τον μήνα, χωρίς «πέναλτι»

Έως και 50% φθηνότερα σε σχέση με πέρυσι, θα κοστίσει σε χιλιάδες ιδιοκτήτες ΙΧ
να πάρουν πίσω ξανά τις πινακί-δες για το καλοκαίρι ή μέχρι και τέλος της
χρονιάς. ...

      

Για πρώτη φορά, οι ενδιαφερόμενοι θα πληρώσουν μόνο για τα τέλη κυκλοφορίας
που πραγματικά αναλογούν στους μήνες χρήσης του οχήματος.
Η απόφαση της ΑΑΔΕ ξεκαθαρίζει ακόμα ότι η ανάκτηση πινακίδων γίνεται μια
φορά το χρόνο και δεν μπορούν οι ιδιοκτήτες να πληρώσουν τέλη κυκλοφορίας για
ένα μήνα, να τις καταθέσουν ξανά και μετά να τις ξαναπάρουν πίσω.
Σύμφωνα με την απόφαση του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή προκύπτει:
1. Στην περίπτωση εκούσιας ακινησίας, οι κάτοχοι δύνανται να άρουν την ακινησία
αυτή άπαξ εντός του έτους, καταβάλλοντας τα δωδεκατημόρια των ετησίων τελών
κυκλοφορίας που αντιστοιχούν στους μήνες της άρσης αυτής. Επομένως, για την
άρση ακινησίας χρονικής διάρκειας 1 μηνός, καταβάλλεται το 1/12 των
αναλογούντων στο όχημα ετησίων τελών κυκλοφορίας, για την άρση ακινησίας
χρονικής διάρκειας 2 μηνών, καταβάλλονται τα 2/12 του ποσού των αναλογούντων
στο όχημα ετήσιων τελών κυκλοφορίας, για την άρση ακινησίας χρονικής
διάρκειας 3 μηνών, καταβάλλονται τα 3/12 του ποσού των αναλογούντων στο
όχημα ετήσιων τελών κυκλοφορίας, κ.ο.κ.. Η ανωτέρω επιλογή χρονικού
διαστήματος άρσης, εφόσον γίνει, είναι δεσμευτική και δεν παρέχεται η
δυνατότητα εκ νέου, εντός του 2020,άρσης της ακινησίας και κυκλοφορίας του
οχήματος με τον ίδιο τρόπο, δηλαδή με αναλογική καταβολή. Εντούτοις, σε
περίπτωση που έχει ήδη γίνει άπαξ χρήση του δικαιώματος άρσης και ο κάτοχος,
ενώ έχει επιστρέψει εμπρόθεσμα τα στοιχεία κυκλοφορίας στη Δ.Ο.Υ. και έχει
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θέσει εκ νέου το όχημα σε ακινησία, επιθυμεί να άρει την ακινησία αυτή και πάλι,
δύναται να το κάνει μόνο καταβάλλοντας τα ετήσια τέλη κυκλοφορίας
αφαιρουμένου του ποσού που έχει ήδη καταβληθεί. Κατ' αναλογία, οποιοδήποτε νέο
αίτημα μετατροπής του αρχικού αιτήματος άρσης της ακινησίας (πχ από 1 σε 2 ή 3
μήνες ή για το υπόλοιπο του έτους κλπ), δεν γίνεται δεκτό, καθώς η απαλλαγή
χορηγείται άπαξ και για το συγκεκριμένο αρχικό χρονικό διάστημα. Η αλλαγή
χρονικού διαστήματος, πραγματοποιείται μόνο εφόσον καταβληθούν τα ετήσια
τέλη κυκλοφορίας αφαιρουμένου του ποσού που αρχικά είχε καταβληθεί.
Εξυπακούεται ότι η δυνατότητα αυτή προϋποθέτει μετατροπή του αρχικού
αιτήματος, δηλαδή πριν την λήξη του μήνα για τον οποίο έχουν καταβληθεί
αναλογικά τέλη κυκλοφορίας. Ομοίως, σε κάθε περίπτωση πρόωρης επιστροφής
των στοιχείων κυκλοφορίας, δηλαδή πριν την συμπλήρωση του χρονικού
διαστήματος για το οποίο έχουν καταβληθεί αναλογικά τέλη κυκλοφορίας, δεν
παρέχεται δυνατότητα εκ νέου χρήσης του μέτρου της μερικής άρσης. Η μόνη
περίπτωση εκ νέου άρσης της ακινησίας γίνεται εφόσον καταβληθούν τα ετήσια
τέλη κυκλοφορίας αφαιρουμένου του ποσού που έχει ήδη καταβληθεί.
Επισημαίνεται ότι, διάστημα άρσης ακινησίας μικρότερο του μηνός λογίζεται ως
ολόκληρος μήνας και καταβάλλεται για αυτό ποσό ίσο με ένα δωδεκατημόριο των
ετήσιων τελών κυκλοφορίας.
2. Υπάρχει υποχρέωση για εμπρόθεσμη επιστροφή των στοιχείων κυκλοφορίας στη
Δ.Ο.Υ., ήτοι για επιστροφή τους έως την τελευταία ημέρα της περιόδου
κυκλοφορίας του οχήματος για την οποία έχουν καταβληθεί τα τέλη κυκλοφορίας
κι εφόσον αυτή είναι μη εργάσιμη ή συμπίπτει με επίσημη αργία, η εν λόγω
προθεσμία μετατίθεται έως την επόμενη εργάσιμη, για τη Φορολογική Διοίκηση,
ημέρα. Η μη εμπρόθεσμη επιστροφή των στοιχείων κυκλοφορίας επισύρει
αυτοτελές πρόστιμο που ισούται με το διπλάσιο των αναλογούντων στο όχημα
ετησίων τελών κυκλοφορίας.
3. Εφόσον η λήξη της περιόδου κυκλοφορίας του οχήματος συμπίπτει με το τέλος
του έτους 2020, δεν απαιτείται επιστροφή των στοιχείων κυκλοφορίας στη Δ.Ο.Υ.,
υπό την απαραίτητη προϋπόθεση ότι έχουν καταβληθεί εμπρόθεσμα τα τέλη
κυκλοφορίας του επομένου έτους (2021).
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